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ATTI VITA’ ISPETTIVA
On. Vincenzo De Luca

Interrogazione a risposta scritta
REG. GEN. N. —M’1--

IMMISSIONE NEI RUOLI DEL PERSONALE FUORI RUOLO, COMANDO E ASSEGNATO
TEMPORANEAMENTE NELLE AZIENDE SANITARIE ED OSPEDALIERE DELLA CAMPANIA

Il sottoscritta consigliere regionale Francesco Emilio Borrelli,

premesso che:

negli ultimi anni numerose AA.SS.LL. e AA.00. della nostra regione, causa blocco del turnover
e assunzioni, hanno potuto coprire i posti vacanti in organico, tra le altre opzioni, mediante
alcune procedure di personale in po5izione di comando, fuori ruolo e assegnazioni temporanee
ex decreto legislativo n. 151 deI 26 marzo 2001 (Testo unico delle disposizioni legislative in
materia di tutela e sostegno della maternita’ e della paternità);

• tale personale dipendente di altre amministrazioni pubbliche, e quindi vincitore di concorso
pubblico, che, dopo apposita richiesta e secondo determinati requisiti, viene assegnato
temporaneamente ad un’altra azienda pubblica per ricoprirne i posti vacanti, secondo periodi
definiti e in situazioni di necessità;

• l’art. 30 comma 2 bis del decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165
(Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche)
prevede che “Le amministrazioni, prima di procedere all’espletamento di procedure
concorsuali, finalizzate allo copertura di posti vacanti in organico, devono attivare le procedure
di mobilità di cui al comma 1, provvedendo, in via prioritaria, all’immissione in ruolo dei
dipendenti, provenienti da altre amministrazioni, in posizione di comando o di fuori ruolo,
appartenenti alla stessa area funzionale, che facciano domanda di trasferimento nei ruoli delle
amministrazioni in cui prestano servizio.”;

• tale procedura viene ribadita nella Circolare N. 265739 deI 10aprile2017 con oggetto: “principi
generali di reclutamento del personale e utilizzo delle graduatorie concorsuali delle altre
amministrazioni”;

• nella seduta di Consiglio regionale deI 24 maggio 2017 dedicata ai question time, il Vice
Presidente della Giunta regionale, nel rispondere ad una interrogazione riguardante le
procedure di assunzione di personale presso le AA.SS.L., affermava testualmente che in detta
circolare “si richiama il percorso che correttamente deve essere seguito per esaurire le
procedure di mobilità di posti vacanti con dipendenti in posizione di comando o di fuori ruolo
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provenienti do altre amministrazionL Solo al termine delle procedure di mobilità l’azienda potrà
procedere o utilizzando le graduatorie concorsuali vigenti o bandendo un nuovo concorso.”;

• tale procedura, oltre a rispettare un riferimento legislativo, garantirebbe anche la 5oluzione
ideale in termini di efficienza, efficacia ed economicità, evitando la lungaggine e la burocrazia
di procedure concorsuali, e permettendo a personale già formato in azienda, di proseguire
stabilmente la propria attività professionale;

tutto ciò premesso, interroga il Presidente della Giunta regionale per sapere:

se sia stata fatta una ricognizione del personale in posizione di comando, fuori ruolo e
assegnato temporaneamente ex decreto legislativo n. 151 del 2001 presso le Aziende Sanitale
e le Aziende Ospedaliere della Campania;

se le Aziende Sanitale e le Aziende Ospedaliere della Campania, in sede di procedure per il
reclutamento del personale, stiano provvedendo “in via prioritaria, all’immissione in ruolo dei
dipendenti, provenienti da altre amministrazioni, in posizione di comando o di fuori ruolo,
appartenenti alla stessa area funzionale, che facciano domanda di trasferimento nei ruoli delle
amministrazioni in cui prestano servizio” ai sensi dell’art.30 comma 2 bis del D.Lgs 165/2001.
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